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Zweiter Test aus ,,Operations Research®

(Stoff Wintersemester 20009/10)
27.01.2010

1. Eine Kaufhauskette unterhélt in einer Region drei Warenlager mit je 8 Einheiten Kapazitéit
und hat 4 Geschiifte mit wochentlicher Nachfrage von 5, 5, 4 bzw. 10 Einheiten. Die Trans-
portkosten pro Einheit von den einzelnen Warenlagern zu den einzelnen Geschiiften sind durch
die folgende Matrix gegeben:

5/41415
617(1]2
4121311

Lésen Sie das obige Transportproblem mit Hilfe des Primal-Dual (a-@)-Verfahrens.
2. Mittels Verfahren der zuliissigen Richtungen 13sen Sie das folgende Problem:

min (1 — 4)2 + (29 — 3)2

sodass
T1+22 <2

und

ry >0, 2320

Als Startbedingung ist (1, 1) zu wihlen.
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